

Zpravodaj

obce Bukovinka



duben 2019

Vážení spoluobčané,
i přesto, že jsme si letos sněhu v Bukovince opět moc neužili, je zima již za námi. Jarní sluníčko probudilo přírodu a vyhnalo nás do zahrad a předzahrádek. Tak jako v posledních letech vyhlašuji soutěž o dvě nejhezčí předzahrádky v Bukovince. Vyhodnocení proběhne v měsíci červnu a oba vítězové si odnesou poukázky na nákup zahradnických potřeb do zahradnictví v Šebrově v hodnotě 2.500,- Kč.

Na začátku roku pořádal Obecní úřad společenský reprezentativní ples, následovali naši skauti s maškarním plesem, hojný průvod masek prošel obcí na ostatky a s Bukovinou jsme společnými silami uspořádali dětský maškarní ples. Březnové vepřové hody se taktéž velmi povedly, děkuji TJ Bukovinka a hasičům za skvělou organizaci. Všechny uvedené akce měly hojnou účast a velmi pozitivní ohlasy. V březnu jsme uspořádali autobusový zájezd do vinného

sklípku ve Strážnici s posezením u cimbálu. Měsíc březen byl významný také tím, že nás společně s předsedou výboru pro regionální rozvoj Jihomoravského kraje Radomírem Pavlíčkem navštívil hejtman Jihomoravského kraje JUDr. Bohumil Šimek. Bylo to velmi příjemné a pro naši obec přínosné jednání ohledně dotačních možností z titulů JMK.

Nyní je před námi pálení čarodějnic na Sokolském hřišti, a to 30. dubna 2019. Tímto Vás srdečně zvu, přijďte se pobavit příjemnějším stejně dobře jako loni. Občerstvení bude zajištěno.

V současné době probíhají na obci přípravné a dokončovací práce na různých projektech, podrobnosti k těmto projektům naleznete v následujícím článku zpravodaje. Přeji Vám, abyste žili v naší obci spokojeně, aby se Vám tady líbilo a měli jste pocit, že se o Vás dobře staráme.

Pavel Malík, starosta

K činnosti obecního úřadu

- nový vodní zdroj na Černém lese je již kompletně dobudován, nyní je ve fázi legislativní a je nachystán na kolaudaci. Kvalita vody a vydatnost samotného vrtu je vynikající. Avšak i tak na Vás apeluji, šetřete všeobecně vodou, neboť poslední suché roky neskutečně drancují povrchové i podzemní vody.
- v březnu začaly projektové práce týkající se chodníku na hřbitov a dále ke hřišti na Kopanině.
- v minulém čísle zpravodaje jsem zmiňoval, že jsme žádali dotaci na kompostéry a velký štěpkovač za traktor. Tato dotace nám byla přidělena, nyní proběhne výběrové řízení a zhruba na začátku léta by nám měly být kompostéry i štěpkovač dodány. Zažádáno máme o sto kusů domácích kompostérů, na obci tvoříme seznam zájemců. Pokud máte o kompostér zájem, tak nám to oznamte na obecní úřad. Na kompostéry je 85% dotace a rozdílná částka bude hrazena obcí.
- dotace na přístavbu školky je zatím ještě ve fázi hodnocení, takže bližší informace bohužel nemáme.
- v únoru letošního roku jsme zažádali o dotaci v rámci Jihomoravského kraje

na dovybavení místní knihovny novými regály na knihy, které jsou již v knihovně nainstalovány. Další dotace žádáme na dovybavení zásahovými obleky pro naše hasiče, na novou komunální techniku k údržbě obce a na profinancování kulturních akcí pořádaných v Bukovince.

- práci, které je potřeba v obci udělat, je hodně, podle finančních možností budeme realizovat projekty, které povedou ke zvelebování naší obce.

V případě Vašich dotazů k probíhajícím nebo připravovaným projektům jsem Vám k dispozici v úředních hodinách na obecním úřadu. Těším se na Vaše případné náměty a nápady, které by vedly ke zlepšení života v obci.

Pavel Malík, starosta

Odečty a platby vody z obecního vodovodu

Obecní úřad upozorňuje odběratele vody z obecního vodovodu, že odečty budou probíhat ve dnech 27. a 28. dubna, a dle Smlouvy o dodávce vody jsou splatné k 31. 5. 2019. Cena je 25 Kč/m³.

Volby do Evropského parlamentu

Termín voleb:

Volby do Evropského parlamentu se budou konat: v pátek **24. května 2019** v době od 14 do 22 hodin a v sobotu **25. května 2019** v době od 8 do 14 hodin.

Místo voleb:

Obecní úřad v Bukovince, Bukovinka 126, zasedací místnost.

Další informace:

Starosta obce upozorňuje na povinnost voličů prokázat před hlasováním svoji totožnost a státní občanství, tj. voliči si musí vzít s sebou platný občanský průkaz nebo cestovní pas. Právo volit má občan, který alespoň druhý den voleb, tj. 25. května 2019, dosáhl věku 18ti let a má v Bukovince

trvalý pobyt. Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních, důvodů Obecní úřad a ve dnech voleb Okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo

volební místnost. V takovém případě vyšle volební komise k voliči dva své členy v přenosnou volební schránkou, úřední obálkou a s hlasovacími lístky.

Skauti

Skaut je člověk ve světle hnědé košili se spoustou barevných nášivek, pišťalkou na šňůrce a šátkem kolem krku. Co když na sobě ale kroj nemá?

Jelikož bude brzy 24. 4., kdy budeme slavit svátek sv. Jiří, patrona všech skautů, a v ulicích se objeví ne jeden skaut v hnědé košili, pojďme si krátce připomenout, že skauty dělá víc než jen hnědá košile a plesová představení.

Skaut je totiž také člověk, jehož život je založený na dodržování těchto základních principů: odpovědnost vůči vyšším hodnotám (Pravda a Láska), vůči ostatním a vůči sobě. Skaut je čestný a dělá dobré věci, ne proto, že ho do toho někdo nutí nebo pod hrozbou trestu, ale jelikož to považuje za správné a zodpovědné a chce tím prospět i ostatním. Celoživotní náplní času

takového skauta je osobnostní růst, jeho vlastní i lidí okolo. Systém skautské výchovy tomu napomáhá tím, že se díky němu můžeme učit jeden od druhého: jako vlčata a světlušky se děti učí od starších skautů a skautek, kteří se zase učí od roverů. Tak si nejen předáváme znalosti, ale také zlepšujeme naši schopnost komunikace a porozumění. Ony kroje a nášivky na nich jsou symboly a připomínkami skautských myšlenek a ideálů.

Tedy: kroj nedělá skauta - skaut dělá kroj. Za dobu, která uplynula od minulého článku, se toho u nás v oddíle událo opravdu hodně. Zde je několik důležitých a zajímavých akcí, které mezitím u nás ve skautu proběhly:

- každoroční skautský maškarní ples, tentokrát poprvé bez oficiálního tématu
- víkend světlušek v Olomouci
- roverský víkend s otužováním v zamrzlém rybníce
- jeskyňáření s lukovskými a fryštáckými skauty
- Trignis - skautské setkání v Praze s přednáškami a koncertem
- účast roverů na okresním kole Svojsíkova závodu v rámci organizačního týmu

Skauti a vlčata se na schůzkách věnovali zdravotědě, učili se stavět stan a luštili šifry. Světlušky si též zopakovaly zdravotědu i tvoření a luštění šifer a začaly se učit stopovat v lese. Obě družiny se také na schůzkách bavily například o tom, co to





znamená chovat se fér a proč a jak bychom se měli starat o své okolí.

Jelikož skončily plesové přípravy, začali jsme připravovat další z našich každo-

ročních velkých akcí, kterou je letní tábor (od 21. 7. do 3. 8.). Budeme tábořit v Rakoveckém údolí, které prý skrývá víc, než je na první pohled zřejmé. Ještě před táborem nás však čekají dvě významné události: slavnostní skládání světluškovského slihu a přijímání nových členů do roverského kmene Osma. V květnu se pak koná další velká skautská akce - Obrok, kterého se už nemůžeme dočkat.

Předtím se ale těšíme, že vás potkáme třeba na sv. Jiří, den koncentrované skautskosti, v našich hnědých košilích.

Spoustu slunce do jarních dní Vám přejí

Vaši skauti

OKÉNKO NEJMENŠÍCH SKAUTŮ - BENJAMÍNKŮ

14. 9. začala první schůzka Benjamínků pro škol. rok 2018/2019. V týmu vedoucích došlo k výměně a nově nám pomáhá roverka Daniela Petrová. K dnešnímu dni je zaregistrováno šestnáct benjamínků, z toho pět děvčat a jednáct kluků. Naše schůzky jsou vždy v pátek jednou za čtrnáct dní a tety Miluše Fikarová a Kamila Šnajdrová nám jednou za čtrnáct dní hrají maňáskové divadlo. Do konce roku budou tety hrát

ještě dvakrát, a to 26. 4. a 24. 5. od 16:30 hod. ve Společenském domě. Kdo by se chtěl společně s námi podívat a zažít krásné chvíle z představení, přijďte, jsou vítány všechny věkové kategorie.





V říjnu bylo krásné podzimní slunné počasí, vyrazili jsme na zahradu a děti sbíraly padaná jablka, kterými jsme následně nakrmili koně u tety Ivany. Po cestě benjamínci sbírali suché listí, napichovali na drát a společně jsme vytvářeli podzimního Skřítku HU. Také jsme cestou na Sokolské hřiště sbírali odpadky do igelitového pytle (z benj. listů Příroda kolem nás, 37. List Roční období - Vnímám rozdílnost přírody v různých ročních obdobích).

V listopadu a prosinci jsme trénovali úklid v dětském pokoji a procvičovali základní společenská pravidla a tři zákony benjamínků: Jsem veselý a usmívám se; Hraju si s kamarády a dělím se s nimi; Poslouchám rodiče, učitele a vedoucí, které benjamínci slibovali na slavnostním ŠÁTKOVÁNÍ BENJAMÍNKŮ, které proběhlo 4. 1. 2019. Sice nám sněžilo, ale osvětlená cesta lucerničkami nás dovedla k cíli - ke slibovému ohni, který pro nás nachystali roveři a skauti. Také proběhlo i opékání špekáčků. Chtěla bych poděkovat skautům za organizaci, určitě si odneseme krásnou vzpomínku na tuto akci a nejen pro děti, ale i pro rodiče to byl velký zážitek.

23. 12. proběhlo roznášení betlémského světla, kterého se i letos účastnili Benjamínci.

25. 12. proběhl Živý betlém pod kostelem, kde Benjamínci vystupovali v hlavní roli. Ráda bych chtěla pochválit všechny účinkující děti za nacvičování a nezapomenutelný herecký výkon. Pro úspěšnost Živého betlému bylo vystoupení zopakováno v kostele ve Křtinách v neděli na Tři krále 6. 1. 2019. Při vystoupení se ke zpěvu přidaly i maminky benjamínků a mohli jsme se společně rozloučit s vánočními svátky.

V lednu až březnu jsme na schůzkách benjamínků pracovali i s časopisem BEN JÁ MÍNA a rodinné album, kdy děti vystřihovaly koňský povoz, a co kočí našel po cestě, následně lepily na povoz se špejli (může sloužit jako zápich do květináče). Dále u časopisu BEN JÁ MÍNA a ukrytá princezna jsme vyráběli Hradní věž a z dalšího čísla časopisu BEN JÁ MÍNA na statku jsme vystřihovali a lepili traktor. Benjamínci jsou velmi tvořiví, např. k MDŽ jsme vyráběli přáníčka, potiskovali si šálky, jarní zápichy do květináče....

V březnu jsme probírali z benj. listů Můj domov 25. List Muž a žena (Chápu rozdíl mezi mužem a ženou, vím, že po narození dítěte je nutné přítomnosti obou). Přišla teta s miminkem a ukázala nám, jak se miminko přebaluje. Benjamínci si oblékání a přebalování miminka vyzkoušeli a mu-

sím podotknout, že chlapcům to šlo moc dobře.

Co nás čeká? 6. - 7. 6. nás čeká výprava s přespáním ve stanech či pod širákem, dle

počasí. Od 1. - 4. 8. tábor na Říčkách dle zájmu dětí.

Patricie Horáčková

Zprávy ze školy

V lednu děti absolvovaly 2. část školení první pomoci pod vedením odborníků z ČSČK a program zážitkového bubnování. Začala pravidelná setkání předškoláků pod vedením paní učitelek Rumlerové a Kocmanové, která se budou pravidelně opakovat do měsíce června.

V únoru započala pravidelná výuka plavání. V letošním roce se jí účastní žáci 2. - 5. ročníku. V průběhu měsíce děti 1. - 3. ročníku vyjely v rámci Prvouky na naučný program do Vidy v Brně. V rámci Tělesné výchovy a Sportovního kroužku se konala soutěž Skokan školy, kde děti 1. - 5. roční-

ku prokázaly tělesnou zdatnost ve skákání přes švihadlo.

V měsíci březnu jsme kromě běžné výuky získali možnost zúčastnit se výstavy maxileporela Dějiny udatného českého národa v Muzeu Blanenska, se kterou byl spojen workshop s výtvarnicí a autorkou knihy Lucii Seifertovou na téma Lovci mamutů. Účast naší školy zajistil MAS Moravský kras, který z projektu MAP II pro ORP Blansko uhradil workshop i dopravu. Akce se konala v rámci podpory čtenářské gramotnosti. Pátáci se zúčastnili Dne páťáka ve spádové ZŠ a MŠ Křtiny.





Den, kdy byla plánována výluka elektrického proudu, využila naše škola k exkurzi do Moravské ústředny v Brně, kterou děti

absolvovaly v rámci polytechnické výchovy.

V rámci výuky k čtenářské gramotnosti děti z 1. – 2. ročníku navštívily knihovnu ve Křtinách. V rámci projektu Babičko, dědečku, pojďme si číst, nám přišli přečíst z oblíbených knih svého dětství pan a paní Boháčkovi.

Děkujeme mladým hasičům SDH Bukovina za přípravu letošního kluziště, a také všem ochotným rodičům a spoluobčanům, kteří se zúčastnili pracovní brigády před zahájením přístavby nové části školy.

Mgr. Jana Havelková



TJ Bukovinka v roce 2019

V roce 2019 čeká na TJ Bukovinka stejně jako v roce předchozím hodně náročných úkolů. Nebudu tentokrát hovořit o pravidelných sportovních aktivitách jednotlivých oddílů. Ty se oproti roku 2018 výrazně nemění a o jejich činnosti jsem podrobně informoval v dřívějších člancích.

Dnešní příspěvek bych rád věnoval dalším etapě rekonstrukce hřiště na Kopanině a novým aktivitám našeho spolku.

Po úspěšně dokončené rekonstrukci hrací plochy a zprovoznění zavlažovacího systému přistoupíme letos na Kopanině k výrazným úpravám sociálního zázemí a vybavenosti areálu.

V nejbližší době bude pořízen námořní kontejner, který bude sloužit jako skladovací prostor a garáž. Do ní zaparkujeme zbrusu novou sekačku, která je jednou z hlavních investic tohoto roku.

Tou vůbec největší bude rozsáhlá rekonstrukce sociálního zázemí v kabinách. Nákladem zhruba 530 tisíc Kč budou vybudovány nové sprchy,

WC a vznikne také nová kuchyňka sloužící pro potřeby občerstvení při pořádaných akcích.

V neposlední řadě ještě čeká na svou opravu osvětlení, okna, zábradlí a našlo by se toho ještě dost, co by si zasloužilo naši pozornost.

Nelze však udělat vše naráz, uvidíme, co ještě stihneme letos a jaké úkoly si přeneseme do roku 2020.

Rekonstrukce sociálního zázemí je naší prioritou hlavně z důvodu rozšíření činnosti



fotbalového oddílu na dva týmy – od podzimní sezóny budeme mít zastoupení v soutěži mladší a nově i starší fotbalové přípravy.

Všechny tyto kroky podnikáme za podpory Obce Bukovinka, Jihomoravského kraje a soukromých subjektů. Všem upřímně děkujeme.

Aktivitu TJ v letošním roce rozšíříme také o další nové prvky. Ve spolupráci s hasiči a obcí již proběhly vepřové hody, na které jsme zaznamenali spoustu pozitivních ohlasů. Není to typicky tělovýchovná akce, ale i takové k naší činnosti patří. Pro velký

úspěch akci zopakujeme na jaře příštího roku.

Dále připravujeme spolu s ostatními složkami obce akci pro děti, která proběhne v září letošního roku. Rozhodujeme se mezi atletickými závody a rodinnou akcí Pohádkový les.

Na závěr připojuji pozvánku na Členskou schůzi TJ, která se uskuteční v pátek 17. 5. 2019 v 18 hodin ve Společenském domě.

Přeji Vám všem hezké jaro a těším se na setkání nejen při sportovních akcích.

Tomáš Hloušek, předseda TJ

Dětská skupina Bukovinka

Od července 2016 v naší obci funguje Dětská skupina Bukovinka (dále jen DS). Do DS dochází děti ve věku 2-6 let. DS kompenzuje nedostačující kapacitu zdejší Mateřské školy (MŠ).

V naší DS může být maximálně 12 dětí.

K dispozici máme vybavenou budovu splňující podmínky dané právními předpisy o dětských skupinách.

Využíváme zahradu přilehlou k budově i ostatní hřiště v obci.

Stravu máme zajištěnou z MČ.





Aktivity skupiny probíhají dle režimu dne, kdy je dostatek času k volné hře, jídlu, odpočinku, ale také k řízeným činnostem jako jsou pohybové hry, výtvarné činnosti a diskuzní kruh. K našim zvyklostem patří oslavy narozenin, vánočních svátků, maškarní bál... Díky sponzorskému daru jsme nakoupili spoustu nových hraček i drobné dárky pro děti. Pod stromečkem děti našly i dárky od rodičů určené pro hry v DS. Činnosti dětí si rodiče mohou prohlédnout ve fotoalbu.

Spoluprací s rodiči a individuálním přístupem ke každému dítěti se snažíme o jeho harmonický rozvoj po všech stránkách.

Děti vedeme k samostatnosti v sebeobsluze. Podporujeme rozvoj sociálních schopností a dovedností. Ujasňujeme a upevňujeme sociální a hygienické návyky. Rozvíjíme děti v oblastech hrubé a jemné motoriky, slovní zásoby, komunikace. Podporujeme dětskou fantazii a zručnost malováním a tvořením výrobků rozličnými technikami. Zvyšujeme tělesnou zdatnost, vytrvalost, rozvíjíme orientaci. Procházkami poznáváme Bukovinku a okolí. Navštěvujeme místní knihovnu.

Společně s MŠ se účastníme kulturních a vzdělávacích akcí v Bukovince i jinde.

Po přechodí domluvě se za námi můžete přijít podívat. Kontakt naleznete na webových stránkách obce Bukovinka, nebo na dveřích budovy DS ☺

Žádosti o přijetí dětí do DS na školní rok 2019/2020 vydáváme do konce dubna. K vyzvednutí jsou v DS na adrese Bukovinka 6 nebo na obecním úřadu. Těšíme se na děti bez plínek a dudlíků.

Poznáte, kde v Bukovince jsme našli údolí bledulí?

Pečovatelky Dětské skupiny Bukovinka

Fejeton: Skládování

Začnu rovnou slovy klasika: „Musím vás, ač nerada, upozornit na jednu velice ne-

příjemnou věc. Rozmohl se nám tady takový nešvar...“ říká učitelka v podání Evy Holubové v kultovní české komedii Pelíšky. Tady však nejde o sprostá slova, ale o hromadění nepotřebných věcí z domácností u kontejnerů s odpady. Někteří spoluobčané si bohužel pletou prostor pro kontejnery na tříděný odpad se skládkou. Vystavovala se tam tak například žehlicí prkna, kufry, grily, staré lyže, úložné boxy





a podobné nepotřebné harampádí. Je možné, že nakonec některé „zánovní zboží“ hoši z Respona naloží a odvezou. Dělají to ale jako službu navíc a v podstatě by ani neměli. Také rozhodně nemá smysl tyto věci nechávat u popelnic v očekávání, že si je někdo vezme a ještě je použije. Na to slouží různé webové aplikace, tam zjistíte skutečný zájem.

Ještě lepší je, když se papírové krabice nebo pytle s plasty, které nevlezou do kontejnerů, prostě nechají ležet vedle. Nejenom, že to doopravdy vypadá jako na smetišti u samotných kontejnerů, ale i stovky metrů od nich, kam se různé sáčky a papíry rozletí při prvním poryvu větru.

Pokud se tedy už do kontejneru váš odpad neveze, vezměte ho, prosím, zpět domů a počkejte na jejich vyvezení. Plasty se odváží v intervalu jednou týdně, papír jednou za měsíc. Obec se soustavně snaží navyšovat počet kontejnerů.

Ještě pár poznámek:

- co do jednotlivých kontejnerů patří nebo ne, je celkem jasně popsáno (dokonce i s obrázky) na jednotlivých sběrných nádobách. Vyčerpávající popis pak najdete na stránkách www.respono.cz.
- pro bioodpad a větve cca do 1cm průměru slouží pro obyvatele obce velký kontejner, který je umístěný na obecním mlatu. Tím, že do menšího hnědého



kontejneru někdo bezohledně „nacpe“ větve, sníží využitelnost obsahu kontejneru na minimum. Popisky na něm zřejmě nečetl...

- to, že do plastů patří i kov, neznamená, že se tam například hodí lišty plné hřebíků. Je to přinejmenším nebezpečné pro ostatní.
- plasty se opravdu recyklují. Manuálně se po svozu třídí a asi 60% se znovu použije, zbytek se spálí ve spalovně nebo bohužel skládkuje.
- dvakrát ročně je u nás sběr velkoobjemového a nebezpečného odpadu a železného šrotu. Obecní úřad navíc nabízí pomoc s odvozem pro občany, pro které je složitější dopravit vyhazované věci na místo sběru. Pokud ani to nestačí, existují sběrné dvory, kam můžete odpad sami odvézt, pokud Vám doma překáží.
- co je důležité a možná ne každý to ví, obec za vyříděný odpad dostane nezávadnou sumu peněz zpět. Už proto má třídění smysl! 😊

Děkuji za ohleduplnost jak k životnímu prostředí, tak i k ostatním občanům.

Patrik Novotný

Ženský spolek Bukovinka

Rekapitulace činnosti Ženského spolku Bukovinka za rok 2018

10. 3. proběhla přednáška na téma ovocnářství, zelinářství a jiné s Ing. Samuelem Magnúsem a přednáška na téma ochrana rostlin a jiné s Mgr. Ing. Eva Hrudová, Ph.D.

14. 4. nám ochotnického divadelní sdružení Křovů zahrálo komedii Ukradené ženy.

15. 4. se konaly „Hrabůvky“-1. Burza jarního, letního oblečení a sportovních potřeb pro děti i dospělé.

6. 5. a 3. 6. byly Toulky lesy v okolí Bukovinky v doprovodu pana hajného Ing. Michala Bureše.

21. 10. proběhlo slavnostní vítání nových občánek obce Bukovinka, mezi které patří: Šimon Kašpařík, Vojtěch Brumla, Anna Quittová. Novým občánkům přejeme hodně zdraví, lásky a úsměvů. Děkujeme Madlence Možné, Barunce Bezouškové a Adélce Ferencové za recitaci dětem.

21. 10. se uskutečnila v hojném počtu Drakiáda, kde nebe před vodojemem bylo zahaleno DRAKY všech tvarů a velikostí. Počasí nám přálo a každý účastník byl odměněn sladkým balíčkem, někteří dokonce cenou ze soutěží o nejvyšší létajícího draka a nejhezčího ručně vyrobeného draka.

11. 11. jsme si mohli poslechnout přednášku Dis. Šárky Navrátilové zaměřenou na vyšetřovací metody a léčbu nádoru prsu.

1. 12. při Adventním tvoření, jarmarku a rozsvěcení vánočního stromu jsme mohli zhlédnout výstavu prací dětí Mateřské školy Bukovinka. Děti si mohly vyrobit vánoční přáníčka, andílky, náramky z korálků, svícny z jablíček či adventní věnce. Také jsme si mohli pochutnat na výborném vánočním punči. Vrcholem večera bylo slavnostní rozsvícení vánočního stroměčku starostou obce Pavlem Malíkem v průběhu vystoupení dětí tanečního souboru Trnečka, po kterém následovalo recitační a pěvecké pásmo dětí MŠ Bukovinka.

31. 12. při silvestrovském setkání u ohně jsme mohli společně čekat na vstup do nového roku.

Co nás čeká v nejbližších měsících roku 2019

3. 5. 2019 nás čeká vystoupení ochotnického divadelní sdružení Křovů, které nám zahraje Krkolomnou pohádku. **Přijďte všichni mladší, starší poslechnout si i zasmát se. Začátek v 18:00 hod.**



9. 6. 2019 nás provede s odborným výkladem paní Ivana Horáčková Arboretum v Řícmanicích.

15. 6. 2019 Vás srdečně zveme na Sobotní odpoledne s Trnečkou se skupinou

HeSki. Přijďte se podívat na vystoupení dětí a poslechnout si i zazpívat krásné nejen lidové písně.

Patricie Horáčková

Dobrovolní hasiči Bukovinka

Zdravím Vás při čtení jarního čísla zpravodaje, pojďme se společně podívat, co se od konce roku u hasičů událo a změnilo.

Začátkem nového roku 2019 proběhla výroční valná hromada, kde jsme zhodnotili uplynulý rok a také naplánovali, co nás vše čeká. Při pohledu na seznam akcí, na kterých se budeme spolupodílet, mám dojem, že tento rok je asi příliš krátký nebo je akcí stále více...

Mimo pomoci při pořádání obecního plesu jsme pomáhali s přípravou zázemí na obecní zabíjačku a uspořádali tradiční ostatkový průvod obcí. Já sám jsem byl celou akcí potěšen. Po dlouhé době čítal maškarní průvod přes dvacet lidí. Tohoto počtu bylo dosaženo i díky podpoře a zapojení členů SDH Račice. Tím, že každý rok procházíme celou obec, dům od domu, zjišťujeme, jak se naše Bukovinka mění a rozrůstá. Ten, kdo absolvoval maškarní průvod na vlastní nohy, tak mi jistě dá za pravdu! Proto je nutné poděkovat vám všem, kteří přispěli finančně, případně nám připravili drobné občerstvení, Ještě jednou díky! Vždyť

i vaším přispěním se nám daří pokračovat v pokračování této tradici v naší obci.

A co práce členů zásahové jednotky? Ti se snaží pravidelně scházet a věnovat se práci na údržbě a úpravě svěšené techniky, školení a zdokonalování svých znalostí a dovedností.

Trochu zarážející je, že k dnešnímu dni mají členové JSDH za sebou již dva zásahy při požáru lesa. Jeden 26. 2. a druhý 11. 4. Co mají oba dva společné je zřejmě lidská nedbalost. Proto apeluji na všechny, aby svým chováním nepřispěli k navýšení těchto mimořádných událostí. Při pomýšlení na teplé a suché měsíce, které poslední dobou přes léto panují, je procento vzniku daleko vyšší.

Tak doufejme, že se budeme potkávat hlavně při kulturních a společenských akcích a že nás všechny čeká jen příjemné jaro i léto a klidná dovolená.

Těším se na další setkání na řádcích obecního zpravodaje v září.

Marek Zlámal – velitel JSDH Bukovinka

Tenisový a sportovní klub Bukovinka

Milí spoluobčané,
po dlouhých měsících zimy tu máme konečně jaro a s ním spojené venkovní sportovní aktivity.

V roce 2018 jsme úspěšně obnovili fungování Tenisového a volejbalového klubu a chceme v tomto trendu v roce 2019 pokračovat. V průběhu měsíce dubna proběhne brigáda, na které si uklidíme



všechny tři kurty a jejich okolí, občerstvení bude zajištěno. Termín brigády ještě bude upřesněn. Budeme velmi rádi, pokud se zúčastní jak současní registrovaní členové klubu, tak i další dobrovolníci z vašich řad. Odměnou za každou odpracovanou hodinu bude 60 minut volejbalu či tenisu zdarma.

V roce 2019 plánujeme nákup nohejbalové sítě, úpravu petanque hřiště, rekonstrukci sociálního zázemí a úpravu parkoviště před areálem.

Od května opět zahájíme pravidelné volejbalové podvečery se začátkem od 18:00 hodin.

I v této sezóně uspořádáme začátkem září volejbalový turnaj smíšených trojic, který v loňském roce zaznamenal hojnou účast. V průběhu prázdnin chceme navíc uspořádat první ročník nohejbalového turnaje a další společenské aktivity.

Kontaktní osoby pro dotazy a registraci členství jsou:

Tomáš Říha, Bukovinka 191, tel.: 602 510 813

Petr Kašpařík, Bukovinka 193, tel.: 733 355 947

Těšíme se na Vás.

Mateřská škola

V MŠ od zimy do jara

Školní rok je v plném proudu, do jeho konce zbývají necelé tři měsíce. Stejný čas uběhl i od našeho posledního setkání, kde jsem Vás informovala o dění v mateřské škole od září do Vánoc. Co se od něho v mateřské škole stalo, změnilo, co jsme prožili?

Po zimních prázdninách se děti vrátily do mateřské školy odpočaté a plné zážitků z volných dnů. Hned na začátku ledna nás navštívila Malá technická univerzita s programem „Stavitel věží“, v polovině ledna přijela paní Lenka Černochová se zdravotnickým školením, které se týkalo mozko-lebečních poranění způsobených pádem z kola bez helmy.



V průběhu měsíce února byly děti hodně nemocné, zasáhla nás vlna neštovic. Po jejich uzdravení jsme si slavnostně vyzdobili třídu a udělali Maškarní ples.

V březnu k nám přijelo divadlo Úsměv s pohádkou „Jarní vítání“, divadlo Barbor-ka s pohádkou „O skřítkovi Pořádníčkoví“ a s pohádkou „Jak se skamarádil Zdravík

s Jedlíkem“, kde se děti dozvěděly o správném stravování a jak je důležité se hýbat.

Co děti v MŠ čeká do začátku prázdnin

V průběhu měsíce dubna půjdeme s dětmi do místní knihovny. Zde nás vždy očekává paní Beránková, která nám přichystá knižní novinky pro děti. Jednu z knih nám představí, přečte krátký úryvek a ukáže ilustrace. Děti si pak mohou prohlédnout i jiné tituly. Které z knih se nám budou nejvíce líbit, ty si zapůjčíme na čtení před odpoledním odpočinkem. Naším záměrem je vést děti ke kladnému vztahu ke knize a četbě vůbec.

Výukovým programem „Kolumbus a objevení Ameriky“ nás povede skutečný mořeplavec, který obeplul svět. Seznámí nás s mapou, globusem, kompasem, poví příběh „O Kolumbovi“, seznámí nás s námořnickými dovednostmi (jak napnout plachtu, vázat uzel), nakreslí loď. Pokud si děti donesou tričko nebo šátek, můžou si je ozdobit razítky lodí, kotev, lan, kompasů.





Bude u nás poprvé, velmi se na toto setkání těšíme.

V dubnu k nám již počtvrté přijede paní Lenka Černochová z ČČK z Prostějova, aby děti seznámila se zdravotnickými dovednostmi. Hravou formou, pomocí pohádky „Jak Sněhuláček záchranář ošetřoval medvídko Popletu“ nás seznámí jak ošetřit odřeniny, otevřené zlomeniny, pneumotorax.

Den Země oslavíme tématickou vycházkou do okolí školy. Seznámíme se se správným tříděním odpadu, vhodným chováním v přírodě, budeme se učit šetřit energiemi a chránit naši Zemi.

Na začátku května se budeme fotografovat a připravovat překvapení maminkám k jejich svátku, který oslavíme krátkou besídkou. Dále k nám přijede divadlo Z truhlice s pohádkou „Truhlík a Truhlička“. Jejich minulá pohádka se nám velmi líbila. Učitelé ZUŠ ze Žďaru nad Sázavou, pan Mgr. Leoš Drahotský a Mgr. Miroslava Smékalová, k nám přijedou s přehlídkou klasických i méně známých hudebních nástrojů, jako například: flétny, gemshorny, klarinety,

trubky, pozouny, dudy, melafony, harmoniky a cimbál, na které nám zahrají „Písničky starých řemeslníků“. Můžeme si s nimi také zazpívat. V minulosti nám zahráli písničky z večerníčků. Jejich vystoupení nás nadchlo, proto jsme si je objednali znovu s jiným programem.

Na školní výlet se chystáme s prvním ročníkem ZŠ Bukovina. Navštívíme zámek Milotice, kde nás čeká kostýmovaná prohlídka. Navštívíme paní hraběnkou, která děti naučí etiketě a správnému pohybování v kostýmech. Společně si prohlédneme sály a interiéry zámku. Za doprovodu živé hudby si zatančíme tanec pro princezny a chlapci se utkají v šermířském turnaji. Prohlédneme si zámecké zahrady a společně se vyfotíme. Doufáme, že nám bude přát počasí.

Na konci června nás čeká tradiční loučení s pětiletými dětmi. Zahrát pohádku „O Šípkové Růžence“ a pasovat děti na školáky k nám přijedou herci divadla „Úsměv“.

V posledním týdnu již tradičně navštívíme naši spádovou školu, kde nám děti prvního ročníku ukáží, co se za rok naučili a budou pasováni na čtenáře.

Zápis do mateřské školy na školní rok 2019/2020

Rodiče, kteří mají zájem o přihlášení svého dítěte do naší mateřské školy, si mohou přihlášku osobně vyzvednout v šatně MŠ ve dnech od 15. 4. do 26. 4. v čase od 15:30 do 17:00 hodin, nebo si ji stáhnout na webových stránkách školy.

Poté s vyplněnou, lékařem potvrzenou přihláškou (nevztahuje se na děti, které do 31. 8. dosáhnou věku pěti let), se svým občanským průkazem a rodným listem dítěte přijdou do mateřské školy ve čtvrtek dne 2. 5. v čase od 8:00 do 12:00 hodin, nebo od 15:30 do 16:30 hodin.

Právní okénko - zákony pro lidi

6. ČÁST: Nepřiměřená ujednání ve spotřebitelských smlouvách

Dnešní právní okénko je určeno prakticky všem, protože uzavírání spotřebitelských smluv je zcela normálním jevem běžného dne. Není však už normální, má-li taková smlouva v sobě zapracované nenápadné ujednání, které laikovi snadno unikne a do budoucna mu často způsobí nemalé potíže.

Příkladem toho jsou smlouvy uzavírané unáhleně, přes pochybné prodejce, na on-line serveru, který po zaplacení zboží kupodivu přestane na naše výzvy reagovat! Následná snaha kupujícího o odstoupení od takové smlouvy a žádost o vrácení peněz bývá korunovaná úplným fiaskem, protože se neznalý zákona třeba i nevědomky a předem vzdal svých právních nároků.

Soudy dnes výstižně označují takové klauzule ve smlouvách za nepřiměřená ujednání; lidově řečeno také jako nemravná, nehorázná a nepoctivá.

A kde je lze najít? Nejčastěji jsou taková ujednání skryta v komplikovaných a mnoha stránkových nepřehledných dohodách, pod čarou a malými písmenky. Základním znakem takové smlouvy je, že ji uzavírá na jedné straně vždy spotřebitel = obyčejný člověk, a na straně druhé vždy podnikatel = firma nebo osoba podnikající, a tyto strany mají vůči sobě vždy NEROVNÉ POSTAVENÍ (není to ale pracovní smlouva).

Výčet toho, co přesně zákon zakazuje, nebo-li označuje za nepřiměřené, nalezneme v ust. § 1814 obč. zákoníku č. 89/2012 Sb., v platném znění. Je ale důležité vědět, že se jako spotřebitel musím o svá práva nejprve přihlásit!

Co je tedy typickým zakázaným ujednáním ve spotřebitelské smlouvě? Tak např. když:

- se spotřebitel předem vzdá svého práva na slevu zboží, práva odstoupit od smlouvy, anebo práva na náhradu škody, ukáže-li se u jím zakoupeného zboží vada;
- spotřebitel souhlasí s tím, aby podnikatel sám o své vlastní vůli jednostranně měnil práva nebo povinnosti smluvních stran ve smlouvě;
- spotřebitel souhlasí, aby podnikatel od smlouvy mohl odstoupit bez uvedení důvodu a kdykoliv, zatímco spotřebitel pouze s uvedením kvalifikovaného důvodu předem s ním ujednaným;
- spotřebitel souhlasí, aby podnikatel odložil určení výše ceny až na dobu předání a převzetí díla nebo zboží;
- spotřebitel souhlasí, aby podnikatel podstatně zvýšil cenu, aniž by měl spotřebitel právo od této smlouvy odstoupit,
- spotřebitelská smlouva nedovoluje spotřebiteli podat na podnikatele žalobu, nebo ho dokonce zavazuje žalovat ho jen u rozhodčího soudu nebo rozhodce, který ale není vůbec vázán předpisy na ochranu spotřebitele!

A jak z toho ven? Co dělat, když jsme nuceni uzavřít nebo jsme už uzavřeli smlouvu s nezákonným, a proto neplatným ujednáním?

Neuspějeme-li u podnikatele tzv. „po dobrém“ dohodou, lze s úspěchem využít poradnu při České obchodní inspekce (ČOI), která zajišťuje neformální mimosoudní urovnání spotřebitelských sporů a řešení nekalých obchodních praktik podnikatelů vůči spotřebitelům. Tato poradna je ofici-

álně vedena na seznamu Evropské komise a jmenuje se „ADR“ (Alternative dispute resolution) a informace o ní jsou k nalezení na linku: (<https://adr.coi.cz>, nebo <http://coi.greep.cz/cz/spotrebitel/prava-spotrebitelu/mimosoudni-reseni-spotrebitelskych-sporu-adr/>).

Řízení před ADR se nazývá conciliace neboli usmíření. Je daleko levnějším a rychlejším řízením (do devadesáti dní) než jednání před soudem. Za loňský rok vykazuje činnost ADR z celkových 3 394 návrhů úspěšně vyřešených 53% případů.

Nepomůže-li nám jako spotřebiteli ani tato instituce, jde se k soudu. Lhůta pro podání žaloby je nejpozději do tří let od uzavření spotřebitelské smlouvy se zakázaným ujednáním, resp. do tří let ode dne, kdy k tomuto nepřiměřenému závazku k plnění mělo dojít poprvé.

7. ČÁST: Kdy začít stavět?!

Je to právě rok, co nabyla účinnosti další novela zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu, známá jako **stavební zákon**.

Nový stavební zákon dosud probíhající stavební řízení sice v mnohém zjednodušil, avšak ač již rok poté, úředníci jsou stále v režimu dvojího, nejednotného a pro našince zmatečného výkladu uvedeného zákona. Zakonodárce tak právě díky nejednoznačné interpretaci jednoho a téhož paragrafu usiluje o zdraví žadatele, který, když z tohoto vyjde ve zdraví a se stavebním povolením v ruce, má přesto náběh na žaludeční vředy a přinejmenším tiky v oku.

Tento článek alespoň rámcově objasňuje neznalým, ale připraveným stavět a reflektuje noční můru těch, co naopak „přežili“, poučili se a byli zároveň ochotni podělit se o své zkušenosti, navzdory svým dosud

popuchaným nervičkám a totálně rozhozenému zaživačím ústrojí.

Jak známo, má proces výstavby tři fáze: územní a stavební řízení a kolaudaci stavby. Díky novele je však dnes možné dvě nebo tři dosud oddělovaná povolovací řízení sloučit a vést je jen na základě jediné žádosti společně pro řízení fáze č. 1 i 2.

V rámci fáze č. 1 doporučuji navštívit nejprve stavební úřad a tam se předem dotázat, zda je pro váš stavební záměr třeba výslovné územní rozhodnutí, anebo stačí územní souhlas? Ušetříte v tuto chvíli za drahý projekt, když budou stačit jen základní parametry stavby.

Hned za další považuji za dobré upozornit na to, že je klidně možné, že jeden úředník vám vydá souhlas ke stavbě do třiceti dní, zatímco druhý povede vaši žádost jako podnět pro zahájení územního řízení o vydání rozhodnutí, a to v obvyklé délce čtyři až šest měsíců. Ono totiž pravidlo „Jiný kraj, jiný mrav“ platí ve stavebním právu vůbec nejčastěji.

Ve fázi č. 2, tj. v řízení o vydání stavebního povolení, se zkoumá soulad stavby s technickými normami. I tady lze využít možnosti novely a řízení vést ve zjednodušené formě jako pouhé ohlášení stavby. Bohužel ouřadové na stavebním úřadě jsou někdy (VŽDYCKY) jiného názoru. Ptejte se proto vždy předem a jen v obvodu, kde vaše stavba bude stát, tzn. na obecním úřadě s rozšířenou působností.

Fáze č. 2 vyžaduje opět nezměrnou trpělivost. Zakažte si velká očekávání a připravte se i nato, že můžete být třeba někdy a výjimečně i mile překvapeni a doslova zaskočení svou škodolibou radostí ze zprávy, že kamarád, také stavebník z vedlejšího okresu, postavil dům se shodnými parametry, jako je ten váš, ačkoli prošel řízením

složitějším a časově i finančně náročnějším, než-li vy, a přitom vy jste postavili jen na základě ohlášení a bez omezování velikosti stavby!

A ještě dodám pár užitečných postřehů:

- Neuškodí si zavčas, a to dříve, než začnete bagrovat, prověřit si tzv. maximální zastavitelnost pozemku ve vaší obci. Obec totiž pomocí své vyhlášky stanovuje procentuální část pozemku, jež musí zůstat nezastavěn. Postavíte-li si dům na druhé polovině pozemku svých rodičů, za který ušetříte, protože vám ho rodiče jednou stejně darují, nemusíte posléze souhlas stavebního úřadu k rozdělení tohoto pozemku dostat. Důvod je prostý; nezjistili jste si včas, že pozemky,

kteří by vznikly rozdělením, nesplňují parametry maximální zastavitelnosti pozemku v dané obci. Výsledkem je pak chaos v majetkových vztazích. Váš nový dům, stejně tak, jako celý pozemek s ním, patří i nadále a po právu rodičům. V případě jejich smrti přechází i vaše stavba do dědictví a na ostatní vaše příbuzné, není-li ve věci učiněn pořádek ještě za života obou rodičů!

- Než začnete stavět, zjistěte si, prosím, na místním stavebním úřadě také požadavky na povolení stavby a je-li potřeba vyjmutí pozemku ze zemědělského půdního fondu, nezapomeňte si zajít na příslušný odbor životního prostředí.

JUDr. Renata Grussmannová

Římskokatolická církev Křtiny

Drazí občané Bukovinky,

Kristova Církev ve svých dějinách přežila mnoho nelehkých situací a vedla mnoho bojů se lží. Možná patříte k těm, kteří navštěvujete kostel pravidelně, možná k těm, kteří do něho chodíte méně, a možná k těm, kteří se mu zdaleka vyhýbají.

Každý z nás však v něco věří. A každého z nás by mělo znepokojovat, jak málo víry a naděje se dostává člověku v dnešním světě.

Kdo za tento stav nese odpovědnost? Co s tím můžeme dělat?

Alespoň částečnou odpověď nám přináší papež Pius X., který jednou překvapil své kněze a církevní hodnostáře touto otázkou: „Co je dnes nejpotřebnější pro život křesťana?“

„Církevní školy“ – odpověděl jeden z kněží.

„Chybí nám více kostelů“ – kontroval druhý.

„Potřebujeme více kněží a učitelů náboženství“ – odpověděl jeden z hodnostářů.

„Ne“ – odpověděl papež Pius X. a pokračoval: „nejpotřebnější je, abychom měli ve společnosti alespoň několik věřících, kteří nejen věří, že Ježíš Kristus vstal z mrtvých, ale kteří také dokážou žít podle této radostné zvěsti, a kteří tímto žitím konají apoštolát mezi ostatním lidem.“

Drazí, dnešní svět potřebuje příklady. Bůh nám dal zmrtvýchvstáním svého Syna jasný důkaz, že mu na nás záleží a že nás miluje. Proto Vám v době, kdy si připomínáme, že Ježíš za nás umřel na kříži a vstal z mrtvých, vyprošujeme hojnost Božích milostí, které pramení z této víry. Ať je i mezi Vámi vždy dostatek těch, kteří nejen mluví o lásce pramenící z Kristova kříže a zmrtvýchvstání, ale podle ní také žijí a jsou příkladem, který oslovuje věřícího i nevěřícího člověka.

*Pokojné a požehnané Velikonoce
přejí P. Vít a P. Metoděj.*

Velikonoční svátky

V letošním roce jsou Velikonoce poměrně pozdě. Jsou svátkem pohyblivým, který se mění podle data prvního úplňku po jarní rovnodennosti.

Jsou křesťanským svátkem, oslavou z mrtvých vstání Ježíše Krista, ale zároveň obdobím lidových tradic spojených s vítáním jara. Některé zvyky s nimi spojené se dodržují dodnes. Trochu se liší podle krajo- vých zvyklostí, ale základ zůstává stejný. Pro mladší generaci si je můžeme připomenout, i když jim některé v dnešní době přijdou víc než úsměvné.

Modré pondělí – mělo pouze svůj název. Modrá látka je pokládána na oltář.

Šedivé úterý – hospodyňky uklízely a vy- metaly pavučiny. Šedivému úterý se říká také Velké úterý. Byl to den, kdy byla po- slední možnost se dosyta najíst.

Škaredá středa – v tento den se neměl po- dle lidové pověry nikdo škaredit, protože by se pak škaredil každou středu v roce. Tento den se především uklízelo. Říkalo se jí též „sazometná“ nebo „smetná“, protože se vymetaly saze z komínů a smýčily se domy.

Zelený čtvrtek – v tento den se lidé měli postit, nejíst maso, ale pouze zeleninu a zelenou stravu (špenát, zelí), aby byl člo- věk zdravý po celý rok. Nemá se nic půj- čovat a s nikým se nehádat – odměnou se budou všechny hádky vyhýbat a peníze si samy cestu najdou.

Velký pátek – na Velký pátek nezatapíš do východu slunce, neupečeš, nevybělíš, nezameteš, nevynesesh z domu, neprodáš, nepůjčíš, nedaruješ a nepřijmeš dar. Podle lidové tradice se v tuto dobu otevírá cesta k pokladům v zemi.

Bílá sobota – před východem slunce se někde děvčata umývala rosou, aby byla pěkně bílá a nenaskákaly jim pihy. Před vý- chodem slunce se též novým koštětem vy- metalo stavení, aby se v něm nedržel hmyz a bylo čisté po celý rok.

Květná neděle – slavení Květné neděle je doloženo již od 7. století. V tento den se na- příklad nemělo nic péct, protože by se prý zapekl květ na stromech a nerodilo by se žádné ovoce. Také by se měly v tento den oblékat nové šaty, aby v nich člověk kvetl.

Boží hod velikonoční – pečou se velikonoč- ní beránci, světily se velikonoční pokrmy (beránek, mazanec, vejce, chléb a víno). Každá návštěva z něj pak dostala kousek. Kus svěceného jídla se daroval poli, zahra- dě a studni, aby byla úroda, voda a dosta- tek ovoce.

Velikonoční pondělí – v tento den chodí chlapici dům od domu za děvčaty a šlehají je pomlázkami z vrbového proutí, aby byla po celý rok zdravá, veselá a pilná. Chlapci za to od děvčat dostávají malovaná vejíčka, stuhu a dárečky.

Marie Houšková, kronikářka





Z návštěvy hejtmána Jihomoravského kraje JUDr. Bohumila Šimka a předsedy výboru pro regionální rozvoj Jihomoravského kraje Radomíra Pavlíčka.

Obecní úřad – úřední hodiny

www.bukovinka.cz

Starosta:

Pavel Malík

mobil: 724 186 386

e-mail: starosta@bukovinka.cz

středa: 7.30-10.00, 16.00-18:00

pátek: 16.00-18:00

Místostarostka:

JUDr. Renata Grussmannová

mobil: 731 410 712

e-mail: mistostarosta@bukovinka.cz

středa: 16:00-18:00

pátek: 16:00-18:00

Czech POINT, ověřování podpisů a listin, evidence obyvatel a pokladna

v úřední hodiny, mimo úřední hodiny po telefonické domluvě.

Pověřený úřad pro obec Bukovinka

Městský úřad Blansko, náměstí Svobody 32/3 a nám. Republiky 1, telefonní

ústředna 516 775 111, www.blansko.cz

– živnostenský úřad, odbor dopravy,

životního prostředí, vydávání občanských průkazů a pasů, sociální odbor.

Stavební úřad pro obec Bukovinka je na Úřadu městyse Jedovnice, Havlíčkovo nám. 71, telefon 516 528 212.

Matrika pro obec Bukovinka je na Úřadu městyse Křtiny, Křtiny 26, matrikářka paní Zdeňka Šídlová, mobil: 724 367 961.

BUKOVINKOVSKÝ ZPRAVODAJ – Periodický neprodejný informační bulletin pro občany vydává Obecní úřad v Bukovince. Adresa: Bukovinkovský zpravodaj, Obecní úřad Bukovinka, Bukovinka 126, 679 05 Křtiny, tel. 516 439 256, email: info@bukovinka.cz.

Toto číslo bulletinu vychází v dubnu 2019 nákladem 210 kusů, tiskne Tiskárna A.M.G., s. r. o., Adamov. Zasláné příspěvky a fotografie redakce nevrací a v případě uveřejnění nehonoruje. Uzávěrka příštího čísla 31. 8. 2019.